
AUCTION 19024

The Collection of Mr. & Mrs. John H. Gutfreund
834 Fifth Avenue
26 January 2021 - 27 January 2021, New York

SALE TOTAL: 6,223,875 (USD)

254 Lots for Sale 19024

LOT 1

A PAIR OF FRENCH ORMOLU AND BRONZE

BRÛLE PARFUMS
FIRST HALF 20TH CENTURY

18 3/8 in. (46.7 cm.) high, 11 in. (28 cm.) diameter

ESTIMATE
$8,000 - $12,000

PRICE REALIZED
$8,750

LOT 2

A LATE VICTORIAN POLYCHROME-PAINTED

CAST-IRON UMBRELLA STAND
POSSIBLY COALBROOKDALE, SECOND HALF 19TH

CENTURY

23 ½ in. (60 cm.) high, 24 in. (61 cm.) wide, 15 in. (38 cm.)

deep

ESTIMATE
$1,000 - $1,500

PRICE REALIZED
$5,000

LOT 3

A LATE REGENCY GILTWOOD AND

COMPOSITION CONVEX MIRROR
FIRST QUARTER 19TH CENTURY, THE CRESTING

POSSIBLY ASSOCIATED

49 in. (124.5 cm.) high, 33 in. (84 cm.) wide

ESTIMATE
$2,000 - $3,000

PRICE REALIZED
$3,750

LOT 4

AN AMERICAN STYLE HOOKED CARPET
20TH CENTURY

Approximately 9 ft. 11 in. x 8 ft. (302 cm. x 244 cm.)

ESTIMATE
$2,000 - $3,000

PRICE REALIZED
$4,000
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LOT 5

A CONSULAT ORMOLU TEN-LIGHT

CHANDELIER
CIRCA 1800

48 ½ in. (123 cm.) high, 29 in. (73.6 cm.) diameter

ESTIMATE
$30,000 - $50,000

PRICE REALIZED
$25,000

LOT 6

AN FRENCH ORMOLU-MOUNTED, GILT AND

'PATINATED' BISCUIT PORCELAIN AND BIRCH

SIDE...
THE PORCELAIN UPRIGHTS BY DAGOTY, PARIS,

CIRCA 1805

37 ¾ in. (96 cm.) high, 62 ¾ in. (159.5 cm.) wide, 21 ½ in.

(54.5 cm.) deep

ESTIMATE
$12,000 - $18,000

PRICE REALIZED
$47,500

LOT 7

AN EMPIRE-STYLE ORMOLU, ETCHED AND

FROSTED GLASS SIX-LIGHT CHANDELIER
POSSIBLY BY MAISON JANSEN, 20TH CENTURY

47 ½ in. (120.6 cm.) high, 27 ½ in. (70 cm.) wide

ESTIMATE
$7,000 - $10,000

PRICE REALIZED
$21,250

LOT 8

A RUSSIAN MAHOGANY CANAPÉ
FIRST QUARTER 19TH CENTURY

37 in. (94 cm.) high, 84 in. (213.5 cm.) wide, 31 ¼ in. (79.5

cm.) deep

ESTIMATE
$7,000 - $10,000

PRICE REALIZED
$9,375

LOT 9

A LATE LOUIS XV GRAY-PAINTED SIDE TABLE
POSSIBLY SOUTHERN FRENCH, CIRCA 1770

39 in. (99 cm.) high, 55 ¼ in. (140.5 cm.) wide, 20 in. (60

cm.) deep

ESTIMATE
$10,000 - $15,000

PRICE REALIZED
$7,500

LOT 10

A LOUIS XIV ROUGE LANGUEDOC MARBLE

BASIN
CIRCA 1700, THE SOCLE AND PEDESTAL OF A LATER

DATE

52 in. (132 cm.) high, 24 ½ in. (60 cm.) wide, 14 ½ in. (37

cm.) deep, overall

ESTIMATE
$50,000 - $80,000

PRICE REALIZED
$50,000
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LOT 11

AN EMPIRE ORMOLU AND FROSTED GLASS

SIX-LIGHT CHANDELIER
SWEDISH, POSSIBLY GOTHENBURG, EARLY 19TH

CENTURY

41 in. (104 cm.) high, 23 in. (58 .5 cm.) diameter

ESTIMATE
$12,000 - $18,000

PRICE REALIZED
$7,500

LOT 12

A SET OF FOUR RUSSIAN PARCEL-GILT AND

BRONZED MAHOGANY BERGERES
FIRST HALF 19TH CENTURY

34 ½ in. (87.5 cm.) high, overall

ESTIMATE
$40,000 - $60,000

PRICE REALIZED
$52,500

LOT 13

A FRENCH SILK AND WOOL NEEDLEWORK

AND SILVER THREAD FIVE-PANEL SCREEN
THE NEEDLEWORK LATE 17TH/EARLY 18TH CENTURY

66 in. (168 cm.) high, 25 in. (63.5 cm.) wide, each panel

ESTIMATE
$60,000 - $100,000

PRICE REALIZED
$68,750

LOT 14

AN AUSTRIAN ORMOLU AND CUT-GLASS SIX-

LIGHT CHANDELIER
VIENNA, EARLY 19TH CENTURY

42 ½ in. (108 cm.) high, 24 ½ in. (62.5 cm.) diameter

ESTIMATE
$12,000 - $18,000

PRICE REALIZED
$15,000

LOT 15

A LOUIS XVI WHITE-PAINTED AND PARCEL-

GILT SIDE TABLE
LATE 18TH CENTURY

36 ¼ in. (92 cm.) high, 61 ½ in. (156.5 cm.) wide, 17 in.

(43.5 cm.) deep

ESTIMATE
$20,000 - $40,000

PRICE REALIZED
$12,500

LOT 16

A LOUIS XV ORMOLU-MOUNTED RED AND GILT

CHINESE LACQUER AND EBONIZED

REGULATEUR
CIRCA 1740

88 in. (223.5 cm.) high, 25 ½ in. (64 cm.) wide, 14 ½ in. (36

cm.) deep

ESTIMATE
$15,000 - $25,000

PRICE REALIZED
$12,500
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LOT 17

A NORTH EUROPEAN UPHOLSTERED SALON

SUITE
MID-19TH CENTURY

ESTIMATE
$15,000 - $25,000

PRICE REALIZED
$10,000

LOT 18

A LATE LOUIS XVI ORMOLU AND WHITE

MARBLE MANTEL CLOCK
CIRCA 1785, THE DIAL SIGNED BREANT A PARIS

25 ½ in. (65 cm.) high, 11 ½ in. (29.5 cm.) wide, 8 ¾ in.

(22.5 cm.) deep

ESTIMATE
$25,000 - $40,000

PRICE REALIZED
$40,000

LOT 19

AN AUSTRIAN ORMOLU AND CUT-GLASS

TWELVE-LIGHT CHANDELIER
VIENNA, FIRST QUARTER 19TH CENTURY

44 in. (112 cm.) high, 34 in. (86.5 cm.) wide

ESTIMATE
$40,000 - $60,000

PRICE REALIZED
$62,500

LOT 20

A RUSSIAN NEEDLEWORK CARPET
19TH CENTURY

Approximately 16 ft. 5 in. x 15 ft. 8 in. (500 cm. x 478 cm.)

ESTIMATE
$12,000 - $18,000

PRICE REALIZED
$6,875

LOT 23

AN ITALIAN (TRAPANI) GILT-COPPER, WHITE,

GREEN AND BLUE ENAMEL AND...
CIRCA 1720

9 in. (22.9 cm.) diameter

ESTIMATE
$15,000 - $25,000

PRICE REALIZED
$43,750

LOT 24

AN ITALIAN (TRAPANI) GILT-COPPER, WHITE

AND BLUE ENAMEL AND CORAL-MOUNTED...
CIRCA 1720

8 ¼ in. (21 cm.) diameter

ESTIMATE
$12,000 - $18,000

PRICE REALIZED
$45,000

LOT 25

A PAIR OF ITALIAN (TRAPANI) GILT-COPPER

AND CORAL-MOUNTED PRICKET STICKS
CIRCA 1720

22 ¼ in. (56.5 cm.) high

ESTIMATE
$60,000 - $100,000

PRICE REALIZED
$243,750
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LOT 26

A LATE VICTORIAN CUT-GLASS AND ORMOLU

'CRICKLITE' CANDELABRUM
BY CLARKE'S, LATE 19TH CENTURY

32 in. (81.5 cm.) high, 21 in. (53.5 cm.) wide

ESTIMATE
$1,000 - $1,500

PRICE REALIZED
$1,250

LOT 27

A NAPOLEON III BLACK, GILT AND

POLYCHROME-DECORATED STOOL
CIRCA 1860

17 ¼ in. (44 cm.) high, 19 ½ in. (49.5 cm.) wide, 20 ½ in.

(52 cm.) deep

ESTIMATE
$1,000 - $1,500

PRICE REALIZED
$4,000

LOT 28

A NORTH EUROPEAN WHITE-PAINTED AND

PARCEL-GILT JARDINIERE
SECOND QUARTER 19TH CENTURY

34 in. (86.5 cm.) high, 45 ½ in. (115.5 cm.) wide, 16 ¾ in.

(42.5 cm.) deep

ESTIMATE
$10,000 - $15,000

PRICE REALIZED
$8,125

LOT 29

A LATE LOUIS XV ORMOLU-MOUNTED

TULIPWOOD, BOIS SATINE, AMARANTH AND

PARQUETRY...
BY LEONARD BOUDIN, CIRCA 1765-70

40 in. (101.6 cm.) high, 24 in. (61 cm.) wide, 15 ½ in. (39.5

cm.) deep

ESTIMATE
$12,000 - $18,000

PRICE REALIZED
$17,500

LOT 30

A NEAR PAIR OF LOUIS XV ORMOLU TWO-

BRANCH WALL-LIGHTS
POSSIBLY GERMAN, MID-18TH CENTURY

22 in. (60 cm.) high, 12 in. (30.5 cm.) deep

ESTIMATE
$12,000 - $18,000

PRICE REALIZED
$7,500

LOT 31

A LATE GEORGE III WHITE-PAINTED,

GILTWOOD AND GILT-COMPOSITION SETTEE
IN THE MANNER OF JAMES WYATT, CIRCA 1790

34 ¼ in. (87 cm.) high, 95 ¾ in. (243.5 cm.) wide, 28 in. (71

cm.) deep

ESTIMATE
$8,000 - $12,000

PRICE REALIZED
$77,500
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LOT 32

A PAIR OF LOUIS XV STYLE ORMOLU

CHENETS
19TH CENTURY

12 ¾ in. (32.5 cm.) high, 13 ½ in. (34.5 cm.) wide

ESTIMATE
$3,000 - $5,000

PRICE REALIZED
$7,500

LOT 33

A CHINESE CARVED LONGQUAN CELADON

JARDINIÈRE
EARLY MING DYNASTY, 14TH-15TH CENTURY

21 in. (53.3 cm.) diameter, hongmu stand

ESTIMATE
$30,000 - $50,000

PRICE REALIZED
$112,500

LOT 34

AN UNUSUAL PAIR OF CHINESE PAINTED

ENAMEL AND MOTHER-OF-PEARL LANTERNS
QING DYNASTY, 18TH-19TH CENTURY

11 ¾ in. (29.8 cm.) high

ESTIMATE
$12,000 - $18,000

PRICE REALIZED
$43,750

LOT 35

A SET OF NINE AMERICAN SILVER-PLATED

THREE-LIGHT WALL LIGHTS
BY EDWARD F. CALDWELL & CO., NEW YORK, CIRCA

1921

15 in. (38 cm.) high

ESTIMATE
$8,000 - $12,000

PRICE REALIZED
$7,500

LOT 36

A LOUIS XVI GILT-WALNUT CONSOLE TABLE
LATE 18TH CENTURY

33 in. (84 cm.) high, 44 in. (112 cm.) wide, 18 ½ in. (47 cm.)

deep

ESTIMATE
$7,000 - $10,000

PRICE REALIZED
$15,000

LOT 37

AN ITALIAN EARTHENWARE BUST AND A

TERRACOTTA STAND
LATE 18TH/EARLY 19TH CENTURY

34 in. (86.3 cm.) high

ESTIMATE
$3,000 - $5,000

PRICE REALIZED
$6,000
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LOT 38

A CONTINENTAL NEEDLEWORK FOUR-PANEL

SCREEN
19TH CENTURY

102 ½ in. (260.5 cm.) high, 100 in. (254 cm.) wide, overall

ESTIMATE
$5,000 - $8,000

PRICE REALIZED
$40,000

LOT 39

A SET OF TWELVE GEORGE III STYLE

GILTWOOD ARMCHAIRS
19TH/20TH CENTURY

36 ¼ in. (92 cm.) high, overall

ESTIMATE
$8,000 - $12,000

PRICE REALIZED
$56,250

LOT 40

A SWEDISH SVART BLYBERG PORPHYRY AND

GREY MARBLE TAZZA
ALVDALEN (ELFDAL), EARLY 19TH CENTURY

13 ¼ in. (36.7 cm.) high, 16 ¾ in. (42.5 cm.) diameter

ESTIMATE
$7,000 - $10,000

PRICE REALIZED
$20,000

LOT 42

A PAIR OF FRENCH TAPESTRY PORTRAITS
PROBABLY GOBELINS, EARLY 18TH CENTURY

27 ½ in. (70 cm.) high, 22 ½ in. (57 cm.) wide, the portraits

ESTIMATE
$6,000 - $9,000

PRICE REALIZED
$10,000

LOT 43

A SWEDISH PARCEL-GILT PINE CENTER TABLE

INSET WITH A FAIENCE TOP
CIRCA 1800

29 in. (73.6 cm.) high, 35 ½ in. (90.1 cm.) wide, 23 ¾ in.

(60.3 cm.) deep

ESTIMATE
$4,000 - $6,000

PRICE REALIZED
$6,875

LOT 44

AN AUSTRIAN SILKWORK, WATERCOLOR,

GOUACHE AND PRINTED PAPER APPLIQUE

PICTURE
VIENNA, LATE 18TH CENTURY

29 ½ in. (75 cm.) high, 35 ¼ in. (89.5 cm.) wide

ESTIMATE
$4,000 - $6,000

PRICE REALIZED
$25,000
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LOT 45

A SILVERED METAL AND CUT-GLASS EIGHT-

LIGHT CHANDELIER
FRENCH OR ITALIAN, 20TH CENTURY, THE LIGHTING

SUPPLIED BY KLOTZ, PARIS

53 in. (135 cm.) high, 35 ½ in. (90 cm.) wide

ESTIMATE
$15,000 - $25,000

PRICE REALIZED
$60,000

LOT 46

A LOUIS XVI STYLE ST. ANNE MARBLE URN

AND COVER
19TH CENTURY

31 ¾ in. (80.6 cm.) high, 25 in. (63.5 cm.) wide

ESTIMATE
$15,000 - $25,000

PRICE REALIZED
$10,625

LOT 47

A PAIR OF RUSSIAN RHODONITE COLUMN-

FORM LAMPS
MID-19TH CENTURY

36 ½ in. (92.7 cm.) high, including fitments

ESTIMATE
$15,000 - $25,000

PRICE REALIZED
$37,500

LOT 48

A RUSSIAN KALKAN JASPER VASE
ATTRIBUTED TO THE IMPERIAL LAPIDARY

WORKSHOPS, EKATERINBURG, CIRCA 1885-1887

23 ¾ in. (60.5 cm.) high, 11 in. (28 cm.) wide

ESTIMATE
$25,000 - $40,000

PRICE REALIZED
$40,000

LOT 52

AN EXTENSIVE ROYAL COPENHAGEN

PORCELAIN 'FLORA DANICA' PART DINNER

SERVICE
20TH CENTURY, BLUE WAVE AND GREEN PRINTED

MARKS, PATTERN NO. 20

ESTIMATE
$150,000 - $200,000

PRICE REALIZED
$125,000

LOT 53

TWENTY-FOUR ROYAL COPENHAGEN

PORCELAIN 'FLORA DANICA' RETICULATED

LUNCH PLATES
20TH CENTURY, BLUE WAVE AND GREEN PRINTED

MARKS, PATTERN NO. 20, SHAPE NO. 3554

9 in. (22.8 cm.) diameter

ESTIMATE
$10,000 - $15,000

PRICE REALIZED
$22,500
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LOT 54

A SILVER-GILT MOUNTED ROYAL

COPENHAGEN PORCELAIN 'FLORA DANICA'

PART FLATWARE...
20TH CENTURY, THE SILVER MARK OF A.

MICHAELSEN, COPENHAGEN

7 ¼ in. (18.4 cm.) long

ESTIMATE
$5,000 - $7,000

PRICE REALIZED
$13,750

LOT 55

A PAIR OF GEORGE IV SILVER-GILT WINE

COASTERS
MARK OF BENJAMIN SMITH, LONDON, 1823

5 ¾ in. (14.5 cm.) diameter

ESTIMATE
$7,000 - $10,000

PRICE REALIZED
$16,250

LOT 56

AN ASSEMBLED BOHEMIAN ENGRAVED AND

CUT-GLASS PART STEMWARE SERVICE
SECOND HALF 19TH CENTURY

ESTIMATE
$10,000 - $15,000

PRICE REALIZED
$13,750

LOT 57

A SET OF FOUR GEORGE IV SILVER WINE

COOLERS
MARK OF BENJAMIN SMITH, LONDON, 1829

11 in. (28 cm.) high

ESTIMATE
$30,000 - $50,000

PRICE REALIZED
$81,250

LOT 58

AN EMPIRE SILVER-GILT TRAVELING SET
MARKED PARIS, 1798-1809

4 ¼ in. (10.8 cm.) long, the double salt cellar

ESTIMATE
$5,000 - $8,000

PRICE REALIZED
$4,750

LOT 59

A FRENCH SILVER FLATWARE SERVICE
MOST MARK OF ODIOT, KNIVES AND SOME SERVERS

MARK OF EDOUARD CORVASIER, PARIS,

ESTIMATE
$18,000 - $22,000

PRICE REALIZED
$16,250
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LOT 60

A PAIR OF GEORGE III SILVER-GILT TWO-LIGHT

CANDELABRA AND A PAIR OF MATCHING...
MARK OF DANIEL SMITH AND ROBERT SHARP, THE

BRANCHES MARK OF THOMAS HEMING,

17 ½ in. (44.5 cm.) high, the candelabra; 12 1/8 in. (30.8

cm.) high, the candlesticks

ESTIMATE
$100,000 - $150,000

PRICE REALIZED
$150,000

LOT 61

A GERMAN SILVERED METAL-MOUNTED

SILVER FOIL MIRROR
FIRST HALF 19TH CENTURY

45 in. (114.5 cm.) high, 36 ½ in. (93 cm.) wide

ESTIMATE
$30,000 - $50,000

PRICE REALIZED
$32,500

LOT 62

A PAIR OF AUSTRIAN SILVER FIGURAL LARGE

COMPOTES
MARK OF JOSEPH KERN, VIENNA, 1821

25 in. (63.5 cm.) high

ESTIMATE
$8,000 - $12,000

PRICE REALIZED
$25,000

LOT 63

FRENCH SCHOOL, 19TH CENTURY
Marble And Enamel Chalice Depicting Exotic Birds And

Flowers

oil on panel

15 1/8 x 9 1/8 in. (38.4 x 23.2 cm.)

ESTIMATE
$1,000 - $1,500

PRICE REALIZED
$2,750

LOT 64

FRENCH SCHOOL, 18TH CENTURY
A Trompe L'oeil Of Two Putti In A Medallion Emblematic

Of Fire And Water

oil on canvas

35 1/8 x 44 ¾ in. (89.2 x 113.7 cm.)

ESTIMATE
$4,000 - $6,000

PRICE REALIZED
$6,875

LOT 65

GERMAN SCHOOL, 17TH CENTURY
A vanitas still-life with flags, a box of jewelry and guilt

cups, books,...

oil on canvas

60 ½ x 47 1/8 in. (153.8 x 119.7 cm.)

ESTIMATE
$25,000 - $35,000

PRICE REALIZED
$22,500
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LOT 66

A SWEDISH RÖT RANNAS PORPHYRY BUTTER

DISH
EARLY 19TH CENTURY

8 ¾ in. (22.5 cm.) high, 10 in. (25.4 cm.) diameter

ESTIMATE
$8,000 - $12,000

PRICE REALIZED
$13,750

LOT 67

A GERMAN SILVER-MOUNTED SERPENTINE

MARBLE SPIRIT BARREL
MAKER'S MARK I / CB, REGENSBURG, 18TH CENTURY

10 ¾ in. (27.3 cm.) long

ESTIMATE
$8,000 - $12,000

PRICE REALIZED
$21,250

LOT 68

A PAIR OF GERMAN SILVER-GILT SIDEBOARD

DISHES
MARK OF JOHANN GEORGE FOURNIER II, BERLIN,

1788-1802, THE CHASING 19TH CENTURY

16 ½ in. (42 cm.) diameter

ESTIMATE
$10,000 - $15,000

PRICE REALIZED
$6,250

LOT 69

A RUSSIAN SILVER TUREEN
MARK OF FEODOR PETROV, MOSCOW, CIRCA 1780

13 ¼ in. (33.7 cm.) long

ESTIMATE
$18,000 - $22,000

PRICE REALIZED
$11,250

LOT 71

A RUSSIAN GOLD-MOUNTED SILVER AND

NIELLO SNUFF BOX
RUSSIA, SECOND HALF 18TH CENTURY

3 5/8 in. (9.2 cm.) long

ESTIMATE
$8,000 - $12,000

PRICE REALIZED
$5,000

LOT 72

A RUSSIAN PARCEL-GILT SILVER AND NIELLO

CHARGER
RUSSIA, EARLY 19TH CENTURY

11 5/8 in. (29.5 cm.) diameter

ESTIMATE
$10,000 - $15,000

PRICE REALIZED
$6,250
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LOT 73

A PAIR OF RUSSIAN SILVER CANDLESTICK

HOLDERS
MARKED K. FABERGÉ WITH THE IMPERIAL WARRANT,

MOSCOW, CIRCA 1890

4 in. (10.2 cm.) high

ESTIMATE
$10,000 - $15,000

PRICE REALIZED
$21,250

LOT 76

A RUSSIAN EIGHT-PIECE PARCEL-GILT SILVER

TEA AND COFFEE SERVICE
VARIOUS MAKERS, INCLUDING IVAN KHLEBNIKOV,

ROBERT KOKHUN AND MAKER'S MARK 'JH',

The samovar, 18 ¾ in. (47.6 cm.) high

ESTIMATE
$50,000 - $70,000

PRICE REALIZED
$93,750

LOT 77

AN UPHOLSTERED X-FRAME STOOL
20TH CENTURY

18 in. (45.7 cm.) high

ESTIMATE
$300 - $500

PRICE REALIZED
$4,375

LOT 78

A PAIR OF EMPIRE STYLE ORMOLU

BOUILLOTTE LAMPS
20TH CENTURY

30 ¼ in. (77 cm.) high, 11 in. (28 cm.) diameter, the base

ESTIMATE
$5,000 - $8,000

PRICE REALIZED
$4,375

LOT 80

A CONTINENTAL GILT-METAL-MOUNTED AGATE

SNUFF BOX
SECOND HALF 18TH CENUTRY

3 ½ in. (8.9 cm.) long

ESTIMATE
$800 - $1,200

PRICE REALIZED
$3,000

LOT 81

A SWEDISH GOLD AND DIAMOND-MOUNTED

AGATE BOX
MAKER'S MARK WAB, STOCKHOLM, 1918

3 ¾ in. (9.5 cm.) long

ESTIMATE
$2,500 - $3,500

PRICE REALIZED
$3,250
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LOT 82

A PAIR OF SWEDISH PATINATED BRONZE,

ORMOLU AND SVART BLYBERG PORPHYRY

TWO-LIGHT...
THE PORPHYRY ÄLVDALEN (ELFDAL), CIRCA 1800

32 ¾ in. (83 cm.) high, 4 ¼ in. (11 cm.) square, overall

ESTIMATE
$12,000 - $18,000

PRICE REALIZED
$20,000

LOT 83

A FRENCH ORMOLU-MOUNTED MAHOGANY

BIBLIOTHÈQUE
LATE 18TH CENTURY AND LATER

104 ½ in. (265.5 cm.) high, 90 ¼ in. (229.5 cm.) wide, 20 ½

in. (52 cm.) deep

ESTIMATE
$20,000 - $40,000

PRICE REALIZED
$40,000

LOT 85

A PAIR OF LOUIS XVI STYLE GILTWOOD

BANQUETTES
CIRCA 1900

17 in. (43 cm.) high, 53 ½ in. (136 cm.) wide, 12 in. (30.5

cm.) deep

ESTIMATE
$2,000 - $3,000

PRICE REALIZED
$15,000

LOT 86

AN EMPIRE SAVONNERIE DESCENTE DE LIT

RUG
FRANCE, CIRCA 1820

Approximately 7 ft. 1 in. x 2 ft. 8 in. (216 cm. x 81 cm.)

ESTIMATE
$4,000 - $6,000

PRICE REALIZED
$6,875

LOT 87

A PAIR OF MASSIVE ORMOLU-MOUNTED FAUX

PORPHYRY AND WHITE MARBLE OBELISKS
20TH CENTURY

94 ½ in. (240 cm.) high, overall; 21 in. (53.5 cm.) square,

the bases

ESTIMATE
$20,000 - $30,000

PRICE REALIZED
$50,000

LOT 88

A LOUIS XIV SAVONNERIE BENCH-COVER

NOW MOUNTED ON A LOUIS XVI GREY-

PAINTED...
THE SAVONNERIE PANEL EARLY 18TH CENTURY AND

DESIGNED BY JEAN-BAPTISTE BELIN DE

16 in. (40.7 cm.) high, 71 in. (180.5 cm.) long, 24 in. (61

cm.) deep

ESTIMATE
$20,000 - $30,000

PRICE REALIZED
$52,500
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LOT 89

A LOUIS XVI ORMOLU-MOUNTED MAHOGANY

CONSOLE DESSERTE
BY ADAM WEISWEILER, CIRCA 1780

34 ½ in. (88 cm.) high, 51 ¼ in. (130 cm.) wide, 19 ¼ in. (49

cm.) deep

ESTIMATE
$40,000 - $60,000

PRICE REALIZED
$65,000

LOT 90

A VELVET TWO-SEAT SOFA
SUPPLIED BY HENRI SAMUEL, SECOND HALF 20TH

CENTURY

73 in. (185.5 cm.) long

ESTIMATE
$1,500 - $2,500

PRICE REALIZED
$4,750

LOT 91

A VELVET THREE-SEAT SOFA
SUPPLIED BY HENRI SAMUEL, SECOND HALF 20TH

CENTURY

88 ½ in. (224.9 cm.) long

ESTIMATE
$2,000 - $3,000

PRICE REALIZED
$5,250

LOT 92

A RESTAURATION ORMOLU AND BLUED-

BRONZE PENDULE À CERCLES TOURNANTS
CIRCA 1820-40

26 ½ in. (67.5 cm.) high, 16 ½ in. (42 cm.) wide

ESTIMATE
$25,000 - $40,000

PRICE REALIZED
$87,500

LOT 93

A NORTH EUROPEAN MAHOGANY CENTER

TABLE
POSSIBLY GERMAN, CIRCA 1825

30 ½ in. (77.5 cm.) high, 58 in. (147.5 cm.) diameter

ESTIMATE
$30,000 - $50,000

PRICE REALIZED
$25,000

LOT 94

A PAIR OF FRENCH ORMOLU AND RED-

PAINTED TWELVE-LIGHT CHANDELIERS
20TH CENTURY

43 in. (109.5 cm.) high, 31 ¼ in. (79.5 cm.) wide

ESTIMATE
$20,000 - $30,000

PRICE REALIZED
$22,500
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LOT 95

A CHARLES X 'PALAIS-ROYAL' MOTHER-OF-

PEARL, ORMOLU AND PASTE INSET

NECESSAIRE...
CIRCA 1825

3 ¼ in. (8.3 cm.) high, 7 ½ in. (19 cm.) wide, 5 ½ in. (14

cm.) deep

ESTIMATE
$3,000 - $5,000

PRICE REALIZED
$5,250

LOT 96

A PAIR OF EMPIRE GILTWOOD CHAISES

D'ENFANT
CIRCA 1810

25 ¼ in. (64 cm.) high, overall

ESTIMATE
$5,000 - $8,000

PRICE REALIZED
$17,500

LOT 97

A GILT-BRONZE PORTRAIT RELIEF OF THE

DUC DE CHOISEUL
FRANCE, LATE 18TH CENTURY, THE FRAME 19TH OR

EARLY 20TH CENTURY

9 ½ in. (24.1 cm.) high

ESTIMATE
$2,000 - $3,000

PRICE REALIZED
$2,375

LOT 98

A RUSSIAN ORMOLU-MOUNTED TULIPWOOD,

AMARANTH AND MARQUETRY MECHANICAL

WRITING...
ATTRIBUTED TO CHRISTIAN MEYER, ST.

PETERSBURG, CIRCA 1790

28 ¾ in. (73 cm.) high, 25 ¼ in. (64 cm.) wide, 20 ¼ in.

(51.5 cm.) deep

ESTIMATE
$30,000 - $50,000

PRICE REALIZED
$40,000

LOT 99

A GEORGE III MOORFIELDS CARPET
DESIGNED BY ROBERT ADAM, CIRCA 1770

Approximately 34 ft. 8 in. x 14 ft. (1057 cm. x 427 cm.)

ESTIMATE
$100,000 - $150,000

PRICE REALIZED
$100,000

LOT 100

FOUR DUTCH DELFT BLUE AND WHITE

PLAQUES EMBLEMATIC OF THE SEASONS
18TH CENTURY

13 ½ x 10 ½ in. (34.2 x 26.6 cm.), excluding frames

ESTIMATE
$5,000 - $7,000

PRICE REALIZED
$16,250
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LOT 101

A GERMAN OAK AND BEADWORK

OCCASIONAL TABLE
BRAUNSCHWEIG, CIRCA 1740

26 ¾ in. (68 cm.) high, 27 ½ (70 cm.) in. wide, 17 ¾ in. (45

cm.) deep

ESTIMATE
$4,000 - $6,000

PRICE REALIZED
$15,000

LOT 102

A LARGE DUTCH DELFT BLUE AND WHITE

OCTAGONAL FIVE-PIECE GARNITURE
18TH CENTURY, POSSIBLY BY LAMBERTUS VAN

EENHOORN

23 in. (58.4 cm.) high, the baluster vases; 19 in. (48.2 cm.)

high, the beaker vases

ESTIMATE
$15,000 - $20,000

PRICE REALIZED
$32,500

LOT 103

A PAIR OF ITALIAN GILT-METAL, COBALT AND

ETCHED GLASS MIRRORS

64 ¾ in. (164.5 cm.) high, 45 ½ in. (115.6 cm.) wide

ESTIMATE
$60,000 - $100,000

PRICE REALIZED
$200,000

LOT 104

A PAIR OF LOUIS XVI STYLE ORMOLU AND

PATINATED-BRONZE CHENETS
AFTER THE MODEL BY THOMIRE, 19TH CENTURY

14 in. (35.6 cm.) high, 15 ½ in. (39.5 cm.) wide, 6 in. (15.5

cm.) deep

ESTIMATE
$5,000 - $8,000

PRICE REALIZED
$8,750

LOT 105

A CHARLES X PATINATED BRONZE AND

ORMOLU FIRE FENDER
CIRCA 1825

14 in. (35.5 cm.) high, 45 ½ in. (115.5 cm.) wide, 8 ½ in.

(21.5 cm.) deep

ESTIMATE
$5,000 - $8,000

PRICE REALIZED
$3,250

LOT 106

A LARGE PAIR OF CHINESE EXPORT 'PRONK

ARCHER' BLUE AND WHITE JARS
QIANLONG PERIOD, CIRCA 1738

16 in. (40.5 cm.) high

ESTIMATE
$30,000 - $50,000

PRICE REALIZED
$27,500
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LOT 107

JAN MASSYS (ANTWERP C. 1509 - 1575)
Mary Magdalene

oil on panel, unframed

37 ¼ x 28 in. (95 x 71.3 cm.)

ESTIMATE
$120,000 - $180,000

PRICE REALIZED
$537,500

LOT 108

A PAIR OF NORTH EUROPEAN ORMOLU-

MOUNTED BOIS CITRONNIER, AMARANTH AND

PARQUETRY...
PROBABLY RUSSIAN, SECOND HALF 19TH CENTURY

54 ½ in. (138.5 cm.) high, 46 ½ in. (118 cm.) wide, 24 in. (61

cm.) deep

ESTIMATE
$80,000 - $120,000

PRICE REALIZED
$75,000

LOT 109

A LOUIS XV GREY-PAINTED BERGERE
CIRCA 1760

47 in. (119.4 cm.) high, overall

ESTIMATE
$3,000 - $5,000

PRICE REALIZED
$30,000

LOT 110

A GEORGE III STYLE POLYCHROME-PAINTED

AND PARCEL-GILT OCCASIONAL TABLE
ATTRIBUTED TO BERTRAM AND SONS, 19TH

CENTURY

27 ¼ in. (69.5 cm.) high, 19 ¾ in. (50.5 cm.) wide, 16 ½ in.

(42 cm.) deep

ESTIMATE
$5,000 - $8,000

PRICE REALIZED
$15,000

LOT 111

A QUEEN ANNE GILTWOOD PIER GLASS
CIRCA 1710

79 ½ in. (202 cm.) high, 32 ¼ in. (82 cm.) wide

ESTIMATE
$15,000 - $25,000

PRICE REALIZED
$37,500

LOT 112

A PAIR OF CHANTILLY PORCELAIN BLUE AND

WHITE ARMORIAL GLASS COOLERS AND A...
CIRCA 1768-70, BLUE PAINTED HUNTING HORN

MARKS, BLUE PAINTED R TO BOTTLE

7 3/8 in. (18.7 cm.) high, the bottle cooler

ESTIMATE
$12,000 - $18,000

PRICE REALIZED
$7,500

Christie's https://www.christies.com/lotfinder/print_sale.aspx?saleid=28771

17 of 42 8/18/2021, 11:49 AM



254 Lots for Sale 19024

LOT 113

A PAIR OF ITALIAN MAHOGANY FIGURES OF

SEATED GRIFFINS
EARLY 19TH CENTURY

25 ¼ in. (64 cm.) high

ESTIMATE
$3,000 - $5,000

PRICE REALIZED
$25,000

LOT 115

A ROYAL LOUIS XV GILT-TOOLED BURGUNDY

LEATHER COFFRE À VOYAGE
ATTRIBUTED TO PIERRE VENTE, MID-18TH CENTURY

26 ¼ in. (67 cm.) high, 38 ¼ in. (97.5 cm.) wide, 23 in. (58.5

cm.) wide

ESTIMATE
$20,000 - $40,000

PRICE REALIZED
$17,500

LOT 116

A SET OF LOUIS-PHILIPPE ETCHED GLASS

MEDALLIONS
BY HEBERT ET SALIN, CIRCA 1830

25 ¼ in. (64 cm.) high, 21 in. (53.5 cm.) wide

ESTIMATE
$6,000 - $10,000

PRICE REALIZED
$5,000

LOT 117

AN AUSTRIAN ORMOLU-MOUNTED MOTHER-

OF-PEARL AND CUT-GLASS ENCRIER
VIENNA, FIRST QUARTER 19TH CENTURY

6 ½ in. (16.5 cm.) wide, 4 ½ in. (11.5 cm.) deep

ESTIMATE
$1,500 - $2,500

PRICE REALIZED
$4,750

LOT 118

A LATE VICTORIAN MOTHER-OF-PEARL MODEL

OF ASTON HALL, BIRMINGHAM
LATE 19TH CENTURY

14 ½ in. (37 cm.) high, 22 in. (56 cm.) wide, 14 in. (35.5

cm.) deep

ESTIMATE
$6,000 - $10,000

PRICE REALIZED
$21,250

LOT 119

A LOUIS XVI VARI-COLOR GOLD-MOUNTED

BOITE A MINIATURES
MARKED PARIS, 1782/83, WITH THE CHARGE AND

DECHARGE OF HENRY CLAVEL 1781-1783,

2 ¼ in. (5.7 cm.) diameter

ESTIMATE
$5,000 - $8,000

PRICE REALIZED
$5,625
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LOT 120

AN AUSTRIAN GOLD-MOUNTED HARDSTONE

BONBONNIERE SET WITH AN ENAMEL

MINIATURE
MAKER'S MARK JOSEPH WOLFGANG SCHMIDT

(FL.1769-1836), VIENNA, CIRCA 1800, STRUCK

3 3/8 in. (8.6 cm.) diameter

ESTIMATE
$8,000 - $12,000

PRICE REALIZED
$21,250

LOT 121

A PAIR OF EMPIRE STEEL SCISSORS
EARLY 19TH CENTURY

4 ¾ in. (12 cm.) wide

ESTIMATE
$2,000 - $4,000

PRICE REALIZED
$5,250

LOT 122

A GERMAN GOLD, SHAGREEN, AND

HARDSTONE-MOUNTED SCENT BOTTLE

NECESSAIRE
CIRCA 1760

4 3/8 in. (11.1 cm.) long

ESTIMATE
$7,000 - $10,000

PRICE REALIZED
$12,500

LOT 123

A RESTAURATION ORMOLU-MOUNTED BLUE

JOHN, FLUORSPAR AND PORFIDO VERDE URN
CIRCA 1820-1840

22 in. (56 cm.) high, 6 ½ in. (16.5 cm.) square, the base

ESTIMATE
$40,000 - $50,000

PRICE REALIZED
$68,750

LOT 124

A LATE LOUIS XV GILTWOOD FAUTEUIL

D'ENFANT
BY JEAN-BAPTISTE BOULARD, CIRCA 1765-70

31 ¼ in. (79.5 cm.) high, overall

ESTIMATE
$3,000 - $5,000

PRICE REALIZED
$6,875

LOT 125

A SET OF FOUR FRENCH BRASS STANDING

LAMPS
SUPPLIED BY MAISON MEILLEUR, PARIS, 20TH

CENTURY

41 ½ in. (105.3 cm.) high, excluding fitments

ESTIMATE
$2,000 - $3,000

PRICE REALIZED
$20,000
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LOT 126

A RUSSIAN ORMOLU-MOUNTED MAHOGANY

OCCASIONAL TABLE
CIRCA 1790-1800

31 in. (79 cm.) high, 32 in. (81.5 cm.) wide, 21 ½ in. (54.6

cm.) deep

ESTIMATE
$50,000 - $80,000

PRICE REALIZED
$81,250

LOT 127

TWO LOUIS XV CREAM AND GREEN-PAINTED

FAUTEUILS
CIRCA 1740

35 ¼ in. (89.5 cm.) high, the tallest, overall

ESTIMATE
$2,000 - $3,000

PRICE REALIZED
$10,000

LOT 128

A CHINESE PAINTED RED LACQUER LOW

TABLE
QING DYNASTY, 18TH/19TH CENTURY

10 in. (25.4 cm.) high, 44 ½ in. (113 cm.) wide, 29 in. (73.6

cm.) deep

ESTIMATE
$6,000 - $8,000

PRICE REALIZED
$4,750

LOT 129

A PAIR OF EMPIRE ORMOLU AND PATINATED-

BRONZE TWIN-BRANCH WALL-LIGHTS
POSSIBLY NORTH EUROPEAN, CIRCA 1810

22 ½ in. (57 cm.) high, 10 in. (25.5 cm.) wide, 8 ¼ in. (21

cm.) deep

ESTIMATE
$10,000 - $15,000

PRICE REALIZED
$5,625

LOT 130

A PAIR OF EMPIRE ORMOLU BOUILLOTTE

LAMPS
FIRST QUARTER 19TH CENTURY, BOTH STAMPED

DENIERE AND WITH INVENTORY STAMPS

20 in. (50.8 cm.) high, 5 ½ in. (14 cm.) diameter

ESTIMATE
$6,000 - $10,000

PRICE REALIZED
$3,750

LOT 131

A LOUIS XVI WHITE-PAINTED AND PARCEL-

GILT TABOURET À PIED
LATE 18TH CENTURY

8 ½ in. (21.6 cm.) high, 15 ½ in. (39.5 cm.) wide, 12 ¼ in.

(31 cm.) wide

ESTIMATE
$1,000 - $1,500

PRICE REALIZED
$9,375
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LOT 132

A JAPANESE BLACK AND GILT LACQUER TWO-

TIERED LOW TABLE
LATE EDO/MEIJI PERIOD, 19TH CENTURY

18 ¾ in. (47.5 cm.) high, 23 ¾ in. (60.3 cm.) wide, 14 in.

(35.6 cm.) deep

ESTIMATE
$2,000 - $3,000

PRICE REALIZED
$11,250

LOT 133

A PAIR OF RUSSIAN SILVER-GILT MOUNTED

RED JASPER TAZZE
MARKED FABERGÉ WITH THE IMPERIAL WARRANT,

MOSCOW, 1899-1908, SCRATCHED

7 ½ in. (19.1 cm.) high

ESTIMATE
$20,000 - $25,000

PRICE REALIZED
$30,000

LOT 134

BAUDOUIN YVART (BOULOGNE-SUR-MER

1611-1690 PARIS)
An elaborate silver brazier on a ledge

oil on canvas

19 ¼ x 15 ½ in. (49 x 39 cm.)

ESTIMATE
$8,000 - $12,000

PRICE REALIZED
$17,500

LOT 135

A CHINESE RED LACQUER LOW TABLE
QING DYNASTY, 18TH CENTURY

15 ½ in. (39.3 cm.) high, 57 in. (144.7 cm.) wide, 18 ¾ in.

(47.6 cm.) deep

ESTIMATE
$6,000 - $8,000

PRICE REALIZED
$18,750

LOT 136

VENETIAN SCHOOL, 18TH CENTURY
Le forze d'Ercole

oil on canvas

68 ½ x 40 ¾ in. (174 x 103.5 cm.)

ESTIMATE
$10,000 - $15,000

PRICE REALIZED
$27,500

LOT 138

A RUSSIAN ORMOLU-MOUNTED TULIPWOOD,

AMARANTH, SYCAMORE, MARQUETRY AND

PARQUETRY...
ATTRIBUTED TO CHRISTIAN MEYER, ST.

PETERSBURG, CIRCA 1790

29 ¾ in. (75.5 cm.) high, 37 ¾ in. (96 cm.) wide, 19 in. (48.5

cm.) deep, closed

ESTIMATE
$40,000 - $60,000

PRICE REALIZED
$100,000
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LOT 139

A GROUP OF BEAUVAIS TAPESTRY CUSHIONS
THE TAPESTRY PANELS ALMOST CERTAINLY

DESIGNED BY JEAN-DEMOSTHÈNE DUGOURC, CIRCA

19 in. (48.3 cm.) wide, the largest

ESTIMATE
$5,000 - $8,000

PRICE REALIZED
$1,875

LOT 140

A RESTAURATION BRASS-MOUNTED GILT-

TOOLED BURGUNDY LEATHER TABLE

CABINET
CIRCA 1820-40

16 ¼ in. (41.5 cm.) high, 19 in. (48.5 cm.) wide, 13 in. (33

cm.) deep

ESTIMATE
$4,000 - $6,000

PRICE REALIZED
$2,500

LOT 141

A PAIR OF FRENCH POLYCHROME-

DECORATED BRASS JARDINIERES
19TH CENTURY

7 in. (18 cm.) high, 11 ¼ in. (28.5 cm.) wide

ESTIMATE
$3,000 - $5,000

PRICE REALIZED
$1,875

LOT 142

A PAIR OF CHINESE BLACK AND RED

LACQUER LOW TABLES
QING DYNASTY, 19TH CENTURY

12 7/8 in. (32.7 cm.) high, 36 ¾ in. (93.3 cm.) wide, 19 ¼ in.

(48.8 cm.) deep

ESTIMATE
$4,000 - $6,000

PRICE REALIZED
$15,000

LOT 143

A MASSIVE LOUIS XVI GREY-PAINTED CANAPE
BY JEAN-BAPTISTE LELARGE, CIRCA 1770

34 in. (86.5 cm.) high, 156 in. (396.5 cm.) wide, 38 in. (96.5

cm.) deep, overall

ESTIMATE
$30,000 - $50,000

PRICE REALIZED
$75,000

LOT 144

TWO FRENCH PIN BOXES
18TH CENTURY

4 ¾ in. (12.1 cm.) diameter, the largest

ESTIMATE
$1,000 - $2,000

PRICE REALIZED
$625
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LOT 145

A LOUIS XV GREEN VELVET AND SILVER-

THREAD PURSE
MID-18TH CENTURY

17 in. (43.2 cm.) long

ESTIMATE
$2,000 - $3,000

PRICE REALIZED
$1,250

LOT 146

A GROUP OF SEVENTEEN FRENCH VELVET

AND METAL-THREAD GAMING PURSES
THE MAJORITY 18TH CENTURY

8 in. (20.3 cm.) diameter, the largest

ESTIMATE
$10,000 - $15,000

PRICE REALIZED
$13,750

LOT 147

A LATE LOUIS XV ORMOLU-MOUNTED

AMARANTH AND TULIPWOOD BUREAU PLAT 'A

LA...
BY PHILIPPE-CLAUDE MONTIGNY, CIRCA 1770

29 ¾ in. (75.5 cm.) high, 44 ½ in. (113 cm.) wide, 22 1/8 in.

(56.2 cm.) deep

ESTIMATE
$70,000 - $100,000

PRICE REALIZED
$100,000

LOT 148

A RUSSIAN SILVER-GILT AND GUILLOCHÉ

ENAMEL WOOD PHOTOGRAPH FRAME
MARKED FABERGÉ, WITH THE WORKMASTER'S

MARK OF VICTOR AARNE, ST. PETERSBURG,

13 ¾ x 11 3/8 in. (34.9 x 28.9 cm.)

ESTIMATE
$30,000 - $50,000

PRICE REALIZED
$37,500

LOT 149

TEN RUSSIAN SILVER-PLATED BUSTS

DEPICTING RUSSIAN RULERS
CAST BY CHOPIN, ST. PETERSBURG, CIRCA 1867

10 ½ in. (26.7 cm.) high, and smaller

ESTIMATE
$20,000 - $30,000

PRICE REALIZED
$27,500

LOT 150

A RUSSIAN SILVER-GILT MOUNTED AND

AGATE REVOLVING PHOTOGRAPH FRAME
MARKED FABERGÉ, WITH THE WORKMASTER'S

MARK OF VICTOR AARNE, ST. PETERSBURG,

9 1/8 in. (23.2 cm.) high

ESTIMATE
$40,000 - $60,000

PRICE REALIZED
$35,000
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LOT 152

A LOUIS XVI MAHOGANY ADJUSTABLE

READING/MUSIC STAND
BY JEAN-FRANCOIS DUBUT, LATE 18TH CENTURY

31 ¼ in. (79.5 cm.) high, closed

ESTIMATE
$4,000 - $6,000

PRICE REALIZED
$9,375

LOT 153

A PAIR OF CONSULAT MAHOGANY BERGERES
CIRCA 1800

29 ½ in. (75 cm.) high, overall

ESTIMATE
$5,000 - $8,000

PRICE REALIZED
$40,000

LOT 154

A CONSULAT MAHOGANY CANAPE
CIRCA 1800

47 ½ in. (120.5 cm.) wide, overall

ESTIMATE
$3,000 - $5,000

PRICE REALIZED
$30,000

LOT 156

A MATCHED PAIR OF ORMOLU-MOUNTED

ATHENIENNES, ONE IN MAHOGANY AND ONE

IN YEW
AFTER THE DESIGN BY PERCIER AND FONTAINE, ONE

ATTRIBUTED TO JACOB FRERES,

40 in. (101.6 cm.) high, 16 in. (40.6 cm.) diameter, the larger

example

ESTIMATE
$70,000 - $100,000

PRICE REALIZED
$87,500

LOT 157

MERIAN, Maria Sibylla (1647-1717). Dissertatio de

generatione et...

ESTIMATE
$80,000 - $120,000

PRICE REALIZED
$137,500

LOT 158

LE ROUGE, Georges-Louis (1712-c.1790). [Détail

des nouveaux...

ESTIMATE
$15,000 - $25,000

PRICE REALIZED
$28,750
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LOT 159

LE ROUGE, Georges-Louis (1712-c.1790). [Détail

des nouveaux...

ESTIMATE
$2,000 - $3,000

PRICE REALIZED
$4,000

LOT 160

REPTON, Humphry (1752-1818). Sketches and

Hints on Landscape Gardening....

ESTIMATE
$10,000 - $15,000

PRICE REALIZED
$20,000

LOT 161

REPTON, Humphry (1752-1818). Observations on

the Theory and Practice of...

ESTIMATE
$6,000 - $8,000

PRICE REALIZED
$9,375

LOT 162

REPTON, Humphry (1752-1818). The Red Books

of Humphry Repton. Edited by...

ESTIMATE
$800 - $1,200

PRICE REALIZED
$1,750

LOT 163

GARDENS – a collection of 21 books on

gardening, botany, and landscape design....

ESTIMATE
$6,000 - $9,000

PRICE REALIZED
$8,750

LOT 164

PYNE, William Henry (1769-1843). The History of

the Royal Residences....

ESTIMATE
$4,000 - $6,000

PRICE REALIZED
$5,000

LOT 165

NASH, Joseph (1809-1878). The Mansions of

England in the Olden Time....

ESTIMATE
$4,000 - $6,000

PRICE REALIZED
$2,750
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LOT 166

BOYLE, Eliza (fl. early 19th century). Boyle's Court

and Country Guide, and...

ESTIMATE
$1,000 - $1,500

PRICE REALIZED
$1,625

LOT 167

ADAM, Robert (1728-1792) and James ADAM

(1732-1794). The Works in...

ESTIMATE
$8,000 - $12,000

PRICE REALIZED
$32,500

LOT 168

TURGOT, Michel-Étienne (1690-1751) and Louis

BRETEZ (1685-1765). Plan de...

ESTIMATE
$8,000 - $12,000

PRICE REALIZED
$13,750

LOT 169

CUVILLIES, François (1695-1768). Morceaux de

Caprice. Munich and Paris,...

ESTIMATE
$10,000 - $15,000

PRICE REALIZED
$6,250

LOT 170

BÉRAIN, Jean (1640-1711). Ornemens inventez

par J. Berain. [Paris:] Et...

ESTIMATE
$5,000 - $8,000

PRICE REALIZED
$8,750

LOT 171

JONES, Owen (1809-1874). The Grammar of

Ornament. London: Day and Son,...

ESTIMATE
$1,000 - $1,500

PRICE REALIZED
$4,375
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LOT 172

INCE, William (1737-1804) and John MAYHEW

(1736-1811). The Universal System...

ESTIMATE
$8,000 - $12,000

PRICE REALIZED
$27,500

LOT 173

HEPPLEWHITE, Alice (fl. 18th century). The

Cabinet-Maker and Upholsterer's...

ESTIMATE
$4,000 - $6,000

PRICE REALIZED
$8,125

LOT 174

CHIPPENDALE, Thomas (1718-1779). The

Gentleman and Cabinet-Maker's Director:...

ESTIMATE
$3,000 - $4,000

PRICE REALIZED
$10,000

LOT 175

SHERATON, Thomas (1751-1806). The Cabinet-

Maker and Upholsterer's...

ESTIMATE
$2,000 - $3,000

PRICE REALIZED
$5,250

LOT 177

ACKERMANN, Rudolph (1764-1834), publisher.

The Repository of Arts,...

ESTIMATE
$10,000 - $15,000

PRICE REALIZED
$18,750

LOT 178

VIREY, Julien-Joseph (1775-1846), editor. Nouveau

dictionnaire...

ESTIMATE
$10,000 - $15,000

PRICE REALIZED
$16,250
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LOT 179

LA BEAUMELLE, Laurent Angliviel de (1726-1773).

Mémoires pour servir...

ESTIMATE
$3,000 - $5,000

PRICE REALIZED
$11,875

LOT 180

MADAME DE POMPADOUR (1721-1764) – a

group of 10 works on various subjects bound...

ESTIMATE
$10,000 - $15,000

PRICE REALIZED
$11,875

LOT 181

MORRIS, William (1834-1896). The Defense of

Guenevere and Other Poems....

ESTIMATE
$1,500 - $2,500

PRICE REALIZED
$10,000

LOT 182

AN AUSTRIAN ORMOLU-MOUNTED EBONY

GRAND-SONNERIE MANTEL CLOCK
VIENNA, FIRST QUARTER 19TH CENTURY

18 ½ in. (47 cm.) high, 12 ¾ in. (32.5 cm.) square

ESTIMATE
$6,000 - $9,000

PRICE REALIZED
$5,250

LOT 183

DAUM
A VASE, CIRCA 1925

13 ¾ in. (34.9 cm.) high

ESTIMATE
$2,500 - $3,500

PRICE REALIZED
$4,000

LOT 185

A PAIR OF FRENCH BRASS STANDING LAMPS
BY MAISON MEILLEUR, PARIS, 20TH CENTURY

47 ¼ in. (120 cm.) high, excluding fitments

ESTIMATE
$2,000 - $3,000

PRICE REALIZED
$11,250
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LOT 186

A PAIR OF LOUIS XVI STYLE ORMOLU-

MOUNTED AND PATINATED-BRONZE LAMPS
19TH/20TH CENTURY

35 in. (89 cm.) high, 10 ¼ in. (26 cm.) wide, overall

ESTIMATE
$4,000 - $6,000

PRICE REALIZED
$10,000

LOT 187

AN AUSTRIAN BRASS-INLAID ASH AND

FRUITWOOD WORK TABLE
CIRCA 1820-30

30 in. (76.5 cm.) high, 19 ½ in. (49.5 cm.) diameter

ESTIMATE
$4,000 - $6,000

PRICE REALIZED
$10,625

LOT 188

AN NORTH EUROPEAN ORMOLU AND

PATINATED-BRONZE SIX-LIGHT CHANDELIER
CIRCA 1815-25

24 in. (61 cm.) high, 16 ½ in. (42 cm.) diameter

ESTIMATE
$5,000 - $8,000

PRICE REALIZED
$7,500

LOT 189

A PAIR OF NORTH EUROPEAN ORMOLU-

MOUNTED BURR BIRCH TABOURETS
FIRST HALF 20TH CENTURY

16 ¼ in. (41.5 cm.) high, 27 ¼ in. (69.5 cm.) wide, 16 ¼ in.

(41.5 cm.) deep

ESTIMATE
$7,000 - $10,000

PRICE REALIZED
$25,000

LOT 190

A PAIR OF NORTH EUROPEAN MAHOGANY

AND PARCEL-GILT ARMCHAIRS
RUSSIAN OR GERMAN, CIRCA 1815

37 ¾ in. (96 cm.) high, overall

ESTIMATE
$5,000 - $8,000

PRICE REALIZED
$16,250

LOT 191

A SET OF NINE DUTCH PAINTED AND GILT-

DECORATED LEATHER PANELS
18TH CENTURY

18 ¾ in. (47.7 cm.) high, 10 ¾ in. (27.5 cm.) wide, framed

ESTIMATE
$4,000 - $6,000

PRICE REALIZED
$9,375
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LOT 193

A GEORGE I WALNUT MINIATURE BUREAU

CABINET
CIRCA 1720

20 ¾ in. (52.7 cm.) high, 10 ½ in. (26.7 cm.) wide, 7 ½ in.

(19 cm.) deep

ESTIMATE
$1,500 - $2,500

PRICE REALIZED
$1,125

LOT 194

A BOXWOOD RELIEF BUST PORTRAIT OF

LOUIS XIV
CIRCA 1700

16 ¼ x 13 in. (41.3 x 33 cm.)

ESTIMATE
$6,000 - $9,000

PRICE REALIZED
$5,000

LOT 195

SIR JACOB EPSTEIN (AMERICAN/BRITISH,

1880-1959)
Bust of the Honorable Wynne Godley

bronze with light brown patina

19 in. (58.2 cm.) high

ESTIMATE
$2,000 - $3,000

PRICE REALIZED
$27,500

LOT 196

ITALIAN SCHOOL, 19th Century
Seventeen views of Florence, including the Piazza della

Signoria, the Ponte...

pen and brown ink, watercolor, mount together

central drawing: 10 x 13 ½ in. (25.5 x 34 cm.); smaller

drawings: 3 ¼ x 4 ½ in. (8.5 x 11.5 cm.)

(17)

ESTIMATE
$5,000 - $7,000

PRICE REALIZED
$9,375

LOT 197

A NORTH EUROPEAN OYSTER-VENEERED

OLIVEWOOD WRITING TABLE
LATE 18TH/19TH CENTURY

28 ¼ in. (72 cm.) high, 21 ¾ in. (55.5 cm.) wide, 16 ¼ in.

(41.5 cm.) deep

ESTIMATE
$4,000 - $6,000

PRICE REALIZED
$6,000

LOT 198

AN AMERICAN ROCOCO REVIVAL PARCEL-GILT

AND PATINATED BRONZE CHANDELIER
ATTRIBUTED TO STARR FELLOWS & CO., NEW YORK,

CIRCA 1855

51 ½ in. (131.8 cm.) high, 32 in. (81.4 cm.) diameter

ESTIMATE
$3,000 - $5,000

PRICE REALIZED
$3,750
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LOT 199

A GEORGE IV BRASS-INLAID ROSEWOOD SIDE

TABLE
CIRCA 1815-25

36 in. (91.5 cm.) high, 77 ½ in. (197 cm.) wide, 27 in. (69

cm.) deep

ESTIMATE
$8,000 - $12,000

PRICE REALIZED
$5,000

LOT 200

TIFFANY STUDIOS
A 'LINENFOLD' TABLE LAMP, CIRCA 1920

25 ½ in. (64.7 cm.) high; 14 ¼ in. (36.1 cm.) diameter, the

shade

ESTIMATE
$7,000 - $9,000

PRICE REALIZED
$6,250

LOT 201

TIFFANY STUDIOS
AN 'ADAM' PATTERN TABLE LAMP, CIRCA 1910

18 in. (45.7 cm.) high; 12 in. (30.4 cm.) diameter, the shade

ESTIMATE
$8,000 - $12,000

PRICE REALIZED
$22,500

LOT 202

TIFFANY STUDIOS
A 'LINENFOLD' TABLE LAMP, CIRCA 1915

25 ½ in. (64.7 cm.) high; 14 ¼ in. (36.1 cm.) diameter, the

shade

ESTIMATE
$7,000 - $9,000

PRICE REALIZED
$4,375

LOT 203

TIFFANY STUDIOS
A 'STUDENT' TABLE LAMP, CIRCA 1910

24 ¾ in. (62.8 cm.) high; 10 in. (25.4 cm.) diameter, the

shade

ESTIMATE
$3,000 - $5,000

PRICE REALIZED
$4,375

LOT 204

RENÉ LALIQUE (1860-1945)
'HIRONDELLES' CHANDELIER, MODEL NO. 2260,

DESIGNED 1921

32 ¼ in. (81.9 cm.) drop, 25 in. (63.5 cm.) diameter

ESTIMATE
$15,000 - $25,000

PRICE REALIZED
$32,500
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LOT 205

Antoine de (?) Commarieux (French)
Design for a country house, seen from the garden

pen and black ink, watercolor

11 ¾ x 19 in. (30 x 48 cm.)

ESTIMATE
$2,000 - $3,000

PRICE REALIZED
$2,500

LOT 208

Charles-Nicolas Cochin the Younger (Paris

1715-1790)
Design for a royal theater

pen and black ink, watercolor

14 ¾ x 19 ½ in. (38 x 50 cm.)

ESTIMATE
$7,000 - $10,000

PRICE REALIZED
$15,000

LOT 210

Pierre Louis Van Cléemputte (1758-1834)
Three architectural designs for stables

graphite, pen and brown ink, watercolor

(i) 16 ¼ x 22 ¾ in. (41 x 58 cm.)

(ii) 17 x 23 in. (43 x 58 cm.)

(iii) 11 3/8 x 18 ½ ( 29 x 47 cm.)

(3)

ESTIMATE
$4,000 - $6,000

PRICE REALIZED
$5,000

LOT 213

KIPLING, Rudyard (1865-1936). [The Works.]

London: Macmillan and...

ESTIMATE
$8,000 - $12,000

PRICE REALIZED
$10,625

LOT 214

DICKENS, Charles (1812-1870). Works. Edited by

Arthur Waugh, Hugh...

ESTIMATE
$6,000 - $8,000

PRICE REALIZED
$10,625

LOT 215

HARDY, Thomas (1840-1928). [The Works.]

London: Macmillan and Company,...

ESTIMATE
$3,000 - $5,000

PRICE REALIZED
$6,875

Christie's https://www.christies.com/lotfinder/print_sale.aspx?saleid=28771

32 of 42 8/18/2021, 11:49 AM



254 Lots for Sale 19024

LOT 216

WELLS, H.G. (1866-1946). The Works. New York:

Charles Scribner’s Sons,...

ESTIMATE
$2,000 - $4,000

PRICE REALIZED
$5,625

LOT 217

LE BEAU, Charles (1701-1778). Histoire du Bas-

Empire. Paris: Ledoux et...

ESTIMATE
$4,000 - $6,000

PRICE REALIZED
$8,125

LOT 218

La Mode, revue des modes, galerie de mœurs,

album des...

ESTIMATE
$2,000 - $4,000

PRICE REALIZED
$3,500

LOT 219

The Quarterly Review. London: John Murray,

1809-1967.

ESTIMATE
$3,000 - $4,000

PRICE REALIZED
$2,375

LOT 220

GOUPIL & CIE – 10 works printed by Goupil & Cie

on British Royalty and French...

ESTIMATE
$3,000 - $5,000

PRICE REALIZED
$1,875

LOT 221

ALMANACS – a group of 21 French and English

almanacs. Paris and London,...

ESTIMATE
$12,000 - $18,000

PRICE REALIZED
$7,500

LOT 223

TOISON D’OR – a group of 7 works in bindings

decorated with the motif of the...

ESTIMATE
$7,000 - $10,000

PRICE REALIZED
$20,000

Christie's https://www.christies.com/lotfinder/print_sale.aspx?saleid=28771

33 of 42 8/18/2021, 11:49 AM



254 Lots for Sale 19024

LOT 224

ARMORIAL BINDINGS – a group of 25 works in

red morocco armorial bindings,...

ESTIMATE
$8,000 - $12,000

PRICE REALIZED
$5,000

LOT 225

BREVIARIES – 3 sets of 18th-century breviaries,

uses of Paris, Rome, and...

ESTIMATE
$6,000 - $9,000

PRICE REALIZED
$3,750

LOT 226

DECORATIVE BINDINGS – a group of 8 works

bound in red morocco. Paris and...

ESTIMATE
$2,000 - $4,000

PRICE REALIZED
$1,750

LOT 227

DECORATIVE BINDINGS – a group of 5 red

morocco bindings. Paris, 1735-1785.

ESTIMATE
$3,000 - $5,000

PRICE REALIZED
$1,875

LOT 229

DECORATIVE BINDINGS – 4 works on various

subjects bound in blue and black...

ESTIMATE
$2,500 - $4,500

PRICE REALIZED
$1,625

LOT 230

DECORATIVE BINDINGS – a group of 10 works

bound in contemporary calf or sheep....

ESTIMATE
$3,000 - $5,000

PRICE REALIZED
$3,000

LOT 231

DECORATIVE BINDINGS – three sets of calf-

bound books in English. London, 1789,...

ESTIMATE
$800 - $1,200

PRICE REALIZED
$4,750
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LOT 233

MINIATURE BOOKS – 10 miniature books bound

in white silk with embroideries and...

ESTIMATE
$8,000 - $12,000

PRICE REALIZED
$11,250

LOT 234

MINIATURE BOOKS – a group of 27 miniature

books on various subjects.

ESTIMATE
$5,000 - $8,000

PRICE REALIZED
$22,500

LOT 235

MINIATURE BOOKS – a group of 7 miniature

French almanacs and calendars in...

ESTIMATE
$4,000 - $6,000

PRICE REALIZED
$12,500

LOT 236

A GERMAN ORMOLU-MOUNTED WALNUT,

AMARANTH, TULIPWOOD, STAINED

FRUITWOOD AND...
MID-18TH CENTURY

15 ¾ in. (40 cm.) high, 18 ½ in. (47 cm.) wide, 13 in. (33

cm.) deep

ESTIMATE
$3,000 - $5,000

PRICE REALIZED
$4,375

LOT 237

A LOUIS XV GREEN AND WHITE-PAINTED

BERGÈRE
BY CLAUDE I SENE, CIRCA 1760

37 ¾ in. (96 cm.) high, overall

ESTIMATE
$2,000 - $3,000

PRICE REALIZED
$6,875

LOT 238

A FRENCH ORMOLU-MOUNTED OPALINE

GLASS CHANDELIER
POSSIBLY NORTH EUROPEAN, 19TH CENTURY AND

LATER

37 in. (94 cm.) high, 10 in. (25.4 cm.) diameter

ESTIMATE
$4,000 - $6,000

PRICE REALIZED
$2,500
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LOT 239

A RUSSIAN KARELIAN BIRCH BERGERE
EARLY 19TH CENTURY

34 in. (86.5 cm.) high

ESTIMATE
$2,000 - $3,000

PRICE REALIZED
$4,375

LOT 241

AN ITALIAN BLUE AND CLEAR GLASS MIRROR
VENICE, 19TH/20TH CENTURY

29 ½ in. (75 cm.) high, 19 ½ in. (49.5 cm.) wide

ESTIMATE
$3,000 - $5,000

PRICE REALIZED
$4,000

LOT 242

A GERMAN BEADWORK, EBONIZED AND

PARCEL-GILT TRAY-TOP CENTER TABLE
BRAUNSCHWEIG, MID-18TH CENTURY

28 in. (71 cm.) high, 25 ¾ in. (65.5 cm.) wide, 17 in. (43

cm.) deep

ESTIMATE
$8,000 - $12,000

PRICE REALIZED
$13,750

LOT 243

A LATE LOUIS XVI SOLID MAHOGANY

FAUTEUIL
CIRCA 1785-90

35 ¾ in. (90.8 cm.) high

ESTIMATE
$15,000 - $25,000

PRICE REALIZED
$12,500

LOT 244

A LOUIS XV GREY AND GREEN-PAINTED

FAUTEUIL
BY MICHEL GOURDIN, CIRCA 1755

36 in. (91.5 cm.) high, overall

ESTIMATE
$2,000 - $3,000

PRICE REALIZED
$3,000

LOT 245

A PAIR OF NORTH GERMAN ORMOLU-

MOUNTED MAHOGANY SEMAINIERS
LATE 18TH/EARLY 19TH CENTURY

67 ½ in. (171.5 cm.) high, 33 in. (84 cm.) wide, 19 ¼ in. (49

cm.) deep

ESTIMATE
$10,000 - $15,000

PRICE REALIZED
$6,250
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LOT 246

A PAIR OF FRENCH ORMOLU THREE-LIGHT

WALL-LIGHTS
AFTER THE MODEL BY LOUIS-GABRIEL FELOIX,

SECOND HALF 19TH CENTURY

30 in. (76.2 cm.) high, 14 ¼ in. (36.2 cm.) wide

ESTIMATE
$8,000 - $12,000

PRICE REALIZED
$5,000

LOT 247

A LATE LOUIS XV ORMOLU BRACKET CLOCK
THE MOVEMENT BY LECHOPIE, CIRCA 1760

39 1/3 in. (100 cm.) high, 19 1/3 in. (49 cm.) wide

ESTIMATE
$8,000 - $12,000

PRICE REALIZED
$18,750

LOT 248

A LOUIS XV YELLOW PAINTED AND LACCA

POVERA PROVINCIAL COMMODE
MID-18TH CENTURY

31 ¼ in. (79.5 cm.) high, 38 ¼ in. (97 cm.) wide, 21 in. (53.5

cm.) deep

ESTIMATE
$2,000 - $3,000

PRICE REALIZED
$13,750

LOT 249

A PAIR OF LOUIS XVI ORMOLU TWIN-BRANCH

WALL-LIGHTS
ATTRIBUTED TO FRANCOIS REMOND AND ALMOST

CERTAINLY SUPPLIED BY DOMINIQUE

14 ¼ in. (36.5 cm.) high, 7 ¾ in. (20 cm.) wide, 5 ¼ in. (13.5

cm.) deep

ESTIMATE
$30,000 - $50,000

PRICE REALIZED
$25,000

LOT 250

A PAIR OF NORTH EUROPEAN ORMOLU-

MOUNTED AND ALABASTER URNS AND

COVERS
PROBABLY SECOND QUARTER 19TH CENTURY

23 in. (58.5 cm.) high, 10 in. (25.5 cm.) diameter

ESTIMATE
$15,000 - $25,000

PRICE REALIZED
$20,000

LOT 251

A LOUIS XVI GILTWOOD AND CANED FAUTEUIL

DE BUREAU
POSSIBLY BY GEORGES JACOB, CIRCA 1775

34 ½ in. (87.7 cm.) high

ESTIMATE
$8,000 - $12,000

PRICE REALIZED
$15,000
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LOT 252

A LOUIS XVI ORMOLU-MOUNTED SYCAMORE

BONHEUR DU JOUR
BY CLAUDE-CHARLES SAUNIER, CIRCA 1775

57 ¾ in. (147 cm.) high, 32 in. (81.5 cm.) wide, 18 ½ in. (47

cm.) deep

ESTIMATE
$10,000 - $15,000

PRICE REALIZED
$6,250

LOT 253

AN EMPIRE STYLE MAHOGANY BOOKCASE
20TH CENTURY

81 in. (205.8 cm.) high, 92 ½ in. (235 cm.) wide, 28 in. (71

cm.) deep

ESTIMATE
$3,000 - $5,000

PRICE REALIZED
$3,000

LOT 254

A SWEDISH ORMOLU-MOUNTED TOLE PEINTE

THREE-LIGHT CHANDELIER
CIRCA 1810

26 in. (66 cm.) high, 14 in. (35.5 cm.) diameter

ESTIMATE
$4,000 - $6,000

PRICE REALIZED
$15,000

LOT 256

A LOUIS XV STYLE ORMOLU AND PORCELAIN

HALL LANTERN
SECOND HALF 19TH CENTURY

33 ½ in. (85 cm.) high, 20 ½ in. (52 cm.) diameter

ESTIMATE

This lot was withdrawn from the
sale

LOT 257

A LOUIS XV GILTWOOD BERGERE
MID-18TH CENTURY

37 ½ in. (95.5 cm.) high, overall

ESTIMATE
$15,000 - $25,000

PRICE REALIZED
$35,000

LOT 259

AN ITALIAN ALABASTER HANGING LANTERN
MID-19TH CENTURY

30 in. (76 cm.) high, 14 in. (35.5 cm.) diameter

ESTIMATE
$5,000 - $8,000

PRICE REALIZED
$3,250
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LOT 260

A PAIR OF NORTH ITALIAN CREAM AND BLUE-

PAINTED ARMCHAIRS
FIRST QUARTER 19TH CENTURY

39 ¼ in. (100 cm.) high

ESTIMATE
$3,000 - $5,000

PRICE REALIZED
$4,375

LOT 261

AN ORMOLU-MOUNTED CHINESE TURQUOISE

GLAZED VASE AND COVER
THE MOUNTS 18TH CENTURY AND LATER, THE VASE

18TH CENTURY

14 ¾ in. (37.5 cm.) high, 6 ½ in. (16.5 cm.) wide

ESTIMATE
$4,000 - $6,000

PRICE REALIZED
$4,750

LOT 262

A LOUIS XVI OIL-GILT FOUR-PANEL SCREEN
BY JEAN-BAPTISTE CLAUDE SENÉ, CIRCA 1775

70 ¾ in. (180 cm.) high, 21 ½ in. (54.6 cm.) wide, each

panel

ESTIMATE
$5,000 - $8,000

PRICE REALIZED
$11,875

LOT 263

A PAIR OF GEORGE II CARTON PIERRE

GIRANDOLE MIRRORS
MID-18TH CENTURY

52 ½ in. (133.5 cm.) high, 26 ½ in. (67.5 cm.) wide

ESTIMATE
$30,000 - $50,000

PRICE REALIZED
$25,000

LOT 264

TWENTY-FOUR ROYAL COPENHAGEN

PORTRAIT SILHOUETTES OF THE DANISH

ROYAL FAMILY...
LATE 19TH/20TH CENTURY, BLUE WAVE MARKS TO

ALL, MOST ALSO WITH GREEN CROWN

5 in. (12.7 cm.) long

ESTIMATE
$4,000 - $6,000

PRICE REALIZED
$8,125

LOT 265

A MATCHED PAIR OF LOUIS XVI WHITE-

PAINTED VOYEUSES
CIRCA 1780, ONE BY HENRI JACOB

37 in. (94 cm.) high, overall, the taller

ESTIMATE
$5,000 - $8,000

PRICE REALIZED
$17,500
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LOT 266

A PAIR OF LOUIS XV ORMOLU CHENETS
CIRCA 1745

13 ¼ in. (33.6 cm.) high, 9 ½ in. (24 cm.) wide, 5 in. (12.7

cm.) deep

ESTIMATE
$6,000 - $9,000

PRICE REALIZED
$4,000

LOT 267

A LOUIS XV GILTWOOD AND CANED CHAISE
IN THE MANNER OF TILLIARD, MID-18TH CENTURY

35 ½ in. (90 cm.) high, overall

ESTIMATE
$3,000 - $5,000

PRICE REALIZED
$6,250

LOT 268

A LOUIS XV ORMOLU-MOUNTED CHINESE

LONGQUAN CELADON POT-POURRI VASE
THE MOUNTS CIRCA 1740, THE VASE MING DYNASTY

(1368-1644)

10 ¼ in. (26 cm.) high, 13 ¾ in. (34.9 cm.) wide

ESTIMATE
$40,000 - $60,000

PRICE REALIZED
$35,000

LOT 269

FRENCH SCHOOL, 19TH CENTURY
Six Botanical Studies: An Orange, a Yucca, a Lemon, a

Hazelnut and two examples...

watercolor, ink and pencil on paper

19 ¼ x 15 ¼ in. (48.9 x 38.1 cm.)

(6)

ESTIMATE
$3,000 - $5,000

PRICE REALIZED
$10,000

LOT 270

A PAIR OF STONE RELIEFS
FRENCH OR FLEMISH, 18TH CENTURY

13 x 17 ¼ in. (33 x 43.8 cm.)

ESTIMATE
$3,000 - $5,000

PRICE REALIZED
$6,250

LOT 271

A PAIR OF GEORGE III GILTWOOD SIDE

CHAIRS
BY THOMAS CHIPPENDALE, 1765-70

34 in. (86.5 cm.) high, overall

ESTIMATE
$8,000 - $12,000

PRICE REALIZED
$27,500
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LOT 273

A GEORGE III GILTWOOD MIRROR
IN THE MANNER OF JOHN LINNELL, CIRCA 1755

40 ½ in. (103 cm.) high, 26 in. (66 cm.) wide

ESTIMATE
$4,000 - $6,000

PRICE REALIZED
$8,125

LOT 274

A GEORGE III ORMOLU-MOUNTED SCARLET,

GILT AND POLYCHROME-JAPANNED

COMMODE
ATTRIBUTED TO PIERRE LANGLOIS, CIRCA 1760

34 in. (86.5 cm.) high, 38 ¾ in. (98.5 cm.) wide, 24 ¾ in. (63

cm.) deep

ESTIMATE
$20,000 - $40,000

PRICE REALIZED
$17,500

LOT 275

A LOUIS XVI ORMOLU AND BLUED BRONZE

DAY PLANNER
LAST QUARTER 18TH CENTURY

16 ¾ in. (42.5 cm.) high, 3 ½ in. (9 cm.) wide

ESTIMATE
$7,000 - $10,000

PRICE REALIZED
$15,000

LOT 276

A LATE LOUIS XV ORMOLU MANTEL CLOCK
CIRCA 1765, THE DIAL AND MOVEMENT SIGNED

FERDINAND BERTHOUD

12 ½ in. (31.7 cm.) high, 12 in. (30.5 cm.) wide, 5 ¼ in.

(13.5 cm.) deep

ESTIMATE
$5,000 - $7,000

PRICE REALIZED
$5,250

LOT 277

A LOUIS XVI ORMOLU-MOUNTED MAHOGANY

AND PLUM PUDDING MAHOGANY ('ACAJOU...
BY JEAN-FRANÇOIS LELEU, CIRCA 1775

44 ½ in. (113 cm.) high, 42 ¾ in. (108.5 cm.) wide, 21 in.

(53.5 cm.) deep

ESTIMATE
$12,000 - $18,000

PRICE REALIZED
$11,250

LOT 278

A NORTH EUROPEAN ORMOLU-MOUNTED

BRASS-INLAID BURR YEW, MAHOGANY AND

EBONY...
LATE 18TH/FIRST HALF 19TH CENTURY

30 ½ in. (77.5 cm.) high, 22 in. (56 cm.) wide, 15 in. (38

cm.) deep

ESTIMATE
$4,000 - $6,000

PRICE REALIZED
$2,500

Christie's https://www.christies.com/lotfinder/print_sale.aspx?saleid=28771

41 of 42 8/18/2021, 11:49 AM



254 Lots for Sale 19024

LOT 279

A SILK UPHOLSTERED DAYBED
SUPPLIED BY HENRI SAMUEL, LATE 20TH CENTURY

80 in. (203.2 cm.) long

ESTIMATE
$3,000 - $5,000

PRICE REALIZED
$18,750

LOT 280

A NORTH EUROPEAN ORMOLU AND PAINTED

OPALINE GLASS CHANDELIER
19TH CENTURY AND LATER

34 ¼ in. (87 cm.) high, 16 in. (40.7 cm.) wide

ESTIMATE
$5,000 - $7,000

PRICE REALIZED
$5,250

LOT 281

A GERMAN MAHOGANY CABINET
SECOND QUARTER 19TH CENTURY

72 ½ in. (184 cm.) high, 37 ¼ in. (94.6 cm.) wide, 16 ½ in.

(42 cm.) deep

ESTIMATE
$2,000 - $3,000

PRICE REALIZED
$2,000

LOT 282

A LATE LOUIS XV GREEN-PAINTED AND

PARCEL-GILT WINDOW BENCH
AFTER A DESIGN BY JEAN-CHARLES DELAFOSSE,

CIRCA 1765-70

27 ½ in. (70 cm.) high, overall

ESTIMATE
$8,000 - $12,000

PRICE REALIZED
$35,000

LOT 283

TIFFANY STUDIOS
A PAIR OF CEILING LIGHTS, CIRCA 1910

12 in. (30.4 cm.) diameter

ESTIMATE
$3,000 - $5,000

PRICE REALIZED
$4,375

LOT 284

A FRENCH ORMOLU-MOUNTED GREEN AND

POLYCHROME-PAINTED VERNIS MARTIN

COMMODE
BY MAISON JANSEN, 20TH CENTURY

32 in. (81.5 cm.) high, 44 ½ in. (113 cm.) wide, 20 ¼ in.

(51.5 cm.) deep

ESTIMATE
$5,000 - $8,000

PRICE REALIZED
$30,000

The currency conversion rates on Christies.com are updated daily. Any conversion of a pre-sale estimate or price realized into a currency different from
that of the saleroom site is solely for your convenience. Errors may occur in such conversion and currencies fluctuate. We do not accept liability for such
errors or fluctuations or for any reliance you or others may have on the converted currency amounts. All purchase must be made in the currency of the
country where the saleroom is located.
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